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1.Ειςαγωγή. 

a. Οριςμόσ Hospital Management System. 

Hospital Management System ορίηουμε ζνα θλεκτρονικό ι διαδικτυακό 
ςφςτθμα - λογιςμικό που διευκολφνει τθν διαχείριςθ τθσ λειτουργίασ του 
νοςοκομείου ι οποιαδιποτε ιατρικι εγκατάςταςθ. Αυτό το ςφςτθμα ι το 
λογιςμικό ενςωματϊνει όλεσ τισ πλθροφορίεσ ςχετικά με τουσ αςκενείσ , τουσ 
γιατροφσ, το προςωπικό , τισ διοικθτικζσ λεπτομζρειεσ του νοςοκομείου κ.α. 
Είναι μια εφαρμογι που ζχει ςχεδιαςτεί για να ανταποκρίνεται ςτισ 
πολφπλοκεσ επιχειρθματικζσ απαιτιςεισ ενόσ νοςοκομείου.  

 

 

b.Πλεονεκτήματα του Hospital Management System 

Ζνα τζτοιο διαδικτυακό ςφςτθμα μπορεί να ζχει πολλά πλεονεκτιματα 
μερικά και πιο ςθμαντικά είναι τα παρακάτω : 

 Βελτιώνει τη διαχείριςη νοςοκομείων. 

o Σο λογιςμικό βοθκά να χειριςτεί ολόκλθρθ τθ διαχείριςθ των 
εγκαταςτάςεων υγειονομικισ περίκαλψθσ. υνικωσ ζνα τζτοιο 
λογιςμικό περιλαμβάνει διάφορεσ ενότθτεσ που βοθκοφν τουσ 
γιατροφσ να διαχειρίηονται τισ αποςτολζσ τουσ και τα 
χρονοδιαγράμματα τουσ, να διεξάγουν εγγραφζσ αςκενϊν, να 
διατθροφν  τα αποκζματα αποκεμάτων, να παρακολουκοφν τθν 
ιατρικι κ.α. . 

 Αυξάνει την φροντίδα των αςθενών. 

o Θζτει ζνα πρότυπο  για τθν περίκαλψθ των αςκενϊν, 
κακιςτϊντασ το πιο ςτακερό και αξιόπιςτο. Σα περίπτερα 
πλθροφοριϊν που βρίςκονται ςε κορυφαίεσ εγκαταςτάςεισ 
υγειονομικισ περίκαλψθσ κάνουν χριςθ αυτοφ του 
ςυςτιματοσ. Σα περίπτερα αυτά χρθςιμεφουν ωσ πθγι 
πλθροφοριϊν για τουσ αςκενείσ και τα μζλθ των οικογενειϊν 
τουσ, βοθκϊντασ του να μάκουν περιςςότερα για τισ αςκζνειεσ 
και τισ πακιςεισ τουσ, κακϊσ και τισ διακζςιμεσ κεραπείεσ. 

 Αυξάνει τον ζλεγχο κόςτουσ. 

o Ζνα άλλο πλεονζκτθμα του λογιςμικοφ διαχείριςθσ 
νοςοκομείων είναι ότι διαδραματίηει κακοριςτικό ρόλο ςτον 
ζλεγχο  του κόςτουσ με τθν αφξθςθ τθσ παραγωγικότθτασ και 



τθσ αποτελεςματικότθτασ. Σα αποκζματα και τα ζξοδα 
προςωπικοφ ελαχιςτοποιοφνται με τθν αποφυγι επαναλιψεων. 
Σο λογιςμικό μπορεί επίςθσ να ςυμβάλει ςτθν μείωςθ των 
κακυςτεριςεων και τθσ ςυνιχθςθσ που οφείλονται ςε ελλιπι 
αρχεία. Αυτι θ εφαρμογι μπορεί επίςθσ να κεωρθκεί ωσ 
εργαλείο διαχείριςθσ, το οποίο προςφζρει τθ δυνατότθτα 
ςυγκζντρωςθσ διαφορετικϊν ειδϊν δεδομζνων ςε χριςιμεσ 
αναφορζσ. 

 Ενιςχφει την αςφάλεια των δεδομζνων. 

o Όςο αναφορά τθν αςφάλεια του αςκενοφσ και τθν προςταςία 
των διοικθτικϊν πλθροφοριϊν , το λογιςμικό διαχείριςθσ 
νοςοκομείων προςφζρει απαράμιλλθ απόδοςθ.  

 

c. Η Χρηςιμότητα τησ εφαρμογήσ 

 

Σο ςφςτθμα πλθροφορικισ ζχει φζρει επανάςταςθ ςτον τομζα τθσ ιατρικισ. 
ε αυτόν τον ταχφτατα αναπτυςςόμενο κόςμο τθσ ιατρικισ, είναι ζνα 
δφςκολο ζργο να διαχειριςτεί ζνα νοςοκομείο πολλαπλϊν ειδικοτιτων. Ζνα 
ςφςτθμα διαχείριςθσ νοςοκομείων (HMS) είναι ζνασ θλεκτρονικόσ 
υπολογιςτισ ι ζνα διαδικτυακό ςφςτθμα που διευκολφνει τθ διαχείριςθ τθσ 
λειτουργίασ του νοςοκομείου ι οποιαςδιποτε ιατρικισ εγκατάςταςθσ. Αυτό 
το ςφςτθμα ι το λογιςμικό  βοθκάει να πραγματοποιείτε το ςφνολο των 
λειτουργιϊν του νοςοκομείου χωρίσ χαρτί. Ενςωματϊνει όλεσ τισ 
πλθροφορίεσ ςχετικά με τουσ αςκενείσ, τουσ γιατροφσ, το προςωπικό, τισ 
διοικθτικζσ λεπτομζρειεσ του νοςοκομείου κλπ. ςε ζνα λογιςμικό. Ζχει 
τμιματα για διάφορουσ επαγγελματίεσ που αποτελοφν ζνα νοςοκομείο. 

Πιο ςυγκεκριμζνα ςτισ μζρεσ μασ θ οικονομικι κρίςθ ζχει επθρεάςει πολφ και 
τον τομζα τθσ υγείασ. Πολλά νοςοκομεία είναι αναδιοργανωμζνα και 
λειτουργοφν με τρόπο που κα λειτουργοφςαν ςτθν δεκαετία του 90’. Με τθν 
ςυνεχοφσ ανάπτυξθ τθσ τεχνολογίασ τα νοςοκομειακά ςυςτιματα ζχουν γίνει 
κάτι παραπάνω από χριςιμα. Για τθν καλφτερθ λειτουργία των νοςοκομείων 
τζτοια ςφςτθμα κεωροφνται αναγκαία. 

Μζςα από αυτά τα ςυςτιματα κα μπορεί ο αςκενισ να κλείςει το ραντεβοφ 
του χωρίσ να χρειαςτεί να περιμζνει με τισ ϊρεσ ςτο τθλζφωνο ι ςε κάποια 
ουρά νοςοκομείου - κλινικισ. (Online booking) 

Σο νοςοκομείο μπορεί να διαχειριςτι καλυτζρα τουσ αςκενείσ αφοφ κα 
κρατάει τα ςτοιχεία τουσ και το ιςτορικό υγείασ τουσ. Επίςθσ  κα κρατάει τισ 
επαφζσ που κα δθλϊςει ο αςκενισ για ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. Οι αςκενείσ κα 



μποροφν να ενθμερϊνονται για τισ εξετάςεισ μπαίνοντασ ςτο ςφςτθμα χωρίσ 
να χρειαςτεί να πάνε ςτο νοςοκομείο όπωσ ςυμβαίνει ςτισ μζρεσ μασ. 

Εκτόσ από τουσ αςκενείσ ςτο ςφςτθμα κα γίνεται και καταγραφι των ιατρϊν 
που δουλεφουν ςε αυτό. Οι γιατροί κα μποροφν να ενθμερϊνονται και να 
βλζπουν ανά πάςα ςτιγμι τα ραντεβοφ τουσ και τα χειρουργεία που ζχουν 
προγραμματίςει. Θα μποροφν να κρατάνε τισ ενζργειεσ που κζλουν να 
κάνουν μζςα ςτθν μζρα – βδομάδα - μινα. Ζνα επίςθσ ςθμαντικό ςτοιχείο 
είναι ότι κα μποροφν να βλζπουν τθν αποδοτικότθτα τουσ κακϊσ το ςφςτθμα 
κα εξάγει κάποια ςτατιςτικά για τον κάκε ιατρό και τθν κάκε κλινικι μονάδα. 
Με αυτό τον τρόπο κα μποροφν να γίνουν ακόμα καλφτεροι και να ζχουν ζνα 
παραπάνω κίνθτρο για εργαςία. 

Επιπρόςκετοσ κα υπάρχει καταγραφι των κλινικϊν μονάδων κάκε 
νοςοκομείου και κατθγοριοποίθςθ των αςκενϊν και τον ιατρϊν ανά κλινικι. 

Άλλο ζνα πλεονζκτθμα για τθν χρθςιμοποίθςθ του ςυςτιματοσ είναι ότι 
κρατάει τθν διακεςιμότθτα των κρεβατιϊν. Αυτό ςθμαίνει ότι ανά πάςα 
ςτιγμι μποροφν να δουν τα διακζςιμα δωμάτια – κρεβάτια κακϊσ και ποιοι 
αςκενείσ είναι ςτα μθ διακζςιμα. Ζτςι ζχουν μια ολοκλθρωμζνθ εικόνα για το 
τι ςυμβαίνει ςτο νοςοκομείο. 

Με αυτό τον τρόπο μειϊνεται θ γραφειοκρατία και όλα αυτά τα βιβλία που 
ζχουν και κρατάνε τουσ αςκενείσ. Όλα είναι ψθφιοποιθμζνα και οργανωμζνα 
ςωςτά για να μπορεί το νοςοκομείο και άνκρωποι να δουλεφουν όςο πιο 
αποδοτικά γίνεται. 

 

 



2.Τεχνολογίεσ  

Για τθν υλοποίθςθ τθσ διαδικτυακισ εφαρμογισ κα μποροφςαν να 
χρθςιμοποιθκοφν πολλζσ και διαφορετικζσ γλϊςςεσ προγραμματιςμοφ όπωσ 
για παράδειγμα : 

 Html με τθν βιβλιοκικθ bootstrap ι materialize για το UI (User 
Interface) τθσ εφαρμογισ 

 JavaScript 

 CSS 

 MySQL ι Postgress ι Oracle για τθν βάςθ τθσ εφαρμογισ 

 PL/SQL  

 WordPress 

 Angular 

 React 

 Application Express  

  Μετά από ζρευνα που ζγιναν πάνω ςε αυτζσ τισ δυνατζσ γλϊςςεσ που κα 
μποροφςαμε να χρθςιμοποιιςουμε αποφαςίςαμε να χρθςιμοποιιςουμε το 
application express τθσ oracle , pl/sql, κακϊσ και βάςθ δεδομζνων oracle που 
αυτά μποροφν να ςυνδυαςτοφν με html , JavaScript και CSS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



a. Oracle Application Express 

    Σο oracle application express είναι ζνα εργαλείο ανάπτυξθσ διαδικτυακϊν 
εφαρμογϊν που αλλθλοεπιδρά με τθν βάςθ δεδομζνων (Oracle). Αυτό δίνει 
τθν δυνατότθτα να ςχεδιαςτοφν και να αναπτυχκοφν όμορφεσ εφαρμογζσ 
που βαςίηονται ςε βάςεισ δεδομζνων είτε ςε κάποιο cloud. Σο application 
express ςυνδυάηει τισ ιδιότθτεσ ενόσ εργαλείου όπου θ ευελιξία θ 
παραγωγικότθτα και θ αποτελεςματικότθτα του το χαρακτθρίηουν . 

    Χρθςιμοποιϊντασ το application express μποροφμε να δθμιουργιςουμε 
μια μεγάλθ ποικιλία εφαρμογϊν από τθν πιο απλοϊκι μορφι μζχρι και 
πολφπλοκεσ πολυγλωςςικζσ εφαρμογζσ που διαςυνδζονται με πολυάρικμα 
back end ςυςτιματα. 

   

 

 

Θ αρχιτεκτονικι του Application Express είναι τριϊν βακμίδων: 

 

- Αρχιτεκτονικι εφαρμογισ  

 Απλι αρχιτεκτονικι όπου τα αιτιματα ςελίδων και οι υποβολζσ 
που γίνονται από το πρόγραμμα περιιγθςθσ είναι ςιραγγεσ 
μζςω του mid-tier για εκτζλεςθ ςτο Oracle Database και 
επιςτρζφονται ωσ απαντιςεισ HTML ςτο πρόγραμμα 
περιιγθςθσ. 

 Δεν πραγματοποιείται χειραγϊγθςθ ι επεξεργαςία δεδομζνων 
ςτθ μεςαία βακμίδα, αντί του μθχανιςμοφ Oracle APEX (εντόσ 
τθσ βάςθσ δεδομζνων Oracle) δζχεται τθ ςελίδα και 
αλλθλοεπιδρά με τα ςχιματα δεδομζνων ςτθ βάςθ δεδομζνων. 

 Θ μεςαία βακμίδα μπορεί να είναι είτε θ προτιμϊμενθ 
υπθρεςία δεδομζνων Oracle REST (ORDS) που εκτελείται ςε 



ζναν διακομιςτι Java (είτε Oracle Web-Logic Server (WLS), 
Oracle Glassfish ι Tomcat) είτε Oracle Embedded PL / SQL 
Gateway (EPG) μζροσ του Oracle DB ι Oracle HTTP Server (OHS) 
με το mod_plsql.  

Είναι ςφνθκεσ για το OHS να εγκακίςταται μπροςτά από το 
ORDS για να ενεργεί ωσ διακομιςτισ μεςολάβθςθσ και να 
εξυπθρετεί εικόνεσ 

 

To apex παρζχει απαράμιλλθ ευελιξία ςτο χϊρο όπου αναπτφςςουμε τισ 
εφαρμογζσ μασ. 

 

 

 

b.Oracle Database 

     Θ βάςθ δεδομζνων Oracle (Oracle DB) είναι ζνα ςφςτθμα διαχείριςθσ ςχε-
ςιακισ βάςθσ δεδομζνων (RDBMS) από τθν Oracle Corporation. Αρχικά αναπ-
τφχκθκε το 1977 από τον Lawrence Ellison και άλλουσ προγραμματιςτζσ, το 
Oracle DB είναι μία από τισ πιο αξιόπιςτεσ και ευρζωσ χρθςιμοποιοφμενεσ 
μθχανζσ ςχεςιακϊν βάςεων δεδομζνων. 

     Θ Oracle διακζτει πολλά χαρακτθριςτικά που τθν κακιςτοφν δθμοφιλι 
ςτον επιχειρθματικό κόςμο. Οι νζεσ εκδόςεισ των βάςεων δεδομζνων τθσ 
Oracle κυκλοφοροφν με νζα και βελτιωμζνα χαρακτθριςτικά, 
προςαρμοςμζνα ςτισ επιχειριςεισ και τισ επιχειριςεισ. το πλαίςιο τθσ 
αγοράσ λογιςμικοφ, θ Oracle ζχει αναλάβει θγετικό ρόλο λόγω τθσ εμμονισ 
τουσ ςτθν παροχι τζλειων βάςεων δεδομζνων. Ζτςι, υπάρχουν πολλά 
πλεονεκτιματα που ςυνδζονται με τθ χριςθ βάςεων δεδομζνων Oracle. 

    Ζνα πλεονζκτθμα τθσ χριςθσ των βάςεων δεδομζνων τθσ Oracle οφείλεται 
ςτθν πίςτθ τθσ Oracle ςτθν ικανοποίθςθ του πελάτθ. Για παράδειγμα, όλεσ οι 
βάςεισ δεδομζνων τθσ Oracle είναι ςυμβατζσ προσ τα πίςω. Αυτό επιτρζπει 
ςτισ επιχειριςεισ να αναβακμίςουν τα ςυςτιματά τουσ χωρίσ πλιρθ 
αναμόρφωςθ του ςυςτιματοσ βάςθσ δεδομζνων τουσ. Αυτό παρζχει 
αποτελεςματικζσ και χαμθλοφ κόςτουσ ενθμερϊςεισ. Επιπλζον, οι νζεσ 
εκδόςεισ των βάςεων δεδομζνων τθσ Oracle παρζχουν νζεσ δυνατότθτεσ, 
διατθρϊντασ παράλλθλα τα δθμοφιλι χαρακτθριςτικά από παλαιότερεσ 
εκδόςεισ. Αυτό εξαςφαλίηει ότι το προϊόν τουσ βαςίηεται ςτθ λειτουργία του 
πελάτθ και όχι ςε ςχζςθ με το κόςτοσ για τθν Oracle. 

    Οι βάςεισ δεδομζνων τθσ Oracle χρθςιμοποιοφνται για πρακτικά όλεσ τισ 
εφαρμογζσ εταιρικοφ επιπζδου. Ζτςι, οι βάςεισ δεδομζνων τθσ Oracle 



κυριαρχοφν ςτον τραπεηικό κλάδο. Δζκα από τισ κορυφαίεσ τράπεηεσ του 
κόςμου χρθςιμοποιοφν τισ βάςεισ δεδομζνων τθσ Oracle για να διεξάγουν τισ 
δραςτθριότθτζσ τουσ. Αυτό οφείλεται κυρίωσ ςτθ λειτουργικότθτα τθσ Oracle. 
Παρζχουν ζνα ςυνδυαςμό τεχνολογίασ υψθλοφ επιπζδου και 
ολοκλθρωμζνων επιχειρθματικϊν λφςεων. Αυτό είναι ιδανικό για πρακτικά 
όλεσ τισ εταιρείεσ που ζχουν τεράςτια ποςά δεδομζνων για αποκικευςθ και 
πρόςβαςθ. 

 Επιςκόπηςη τησ αρχιτεκτονικήσ πλζγματοσ Oracle  

    Σο Grid computing είναι μια νζα αρχιτεκτονικι πλθροφορικισ που παράγει 
πιο ανκεκτικά και χαμθλότερου κόςτουσ ςυςτιματα επιχειρθματικϊν 
πλθροφοριϊν. Με υπολογιςτζσ πλζγματοσ, μποροφν να ςυνδεκοφν ομάδεσ 
ανεξάρτθτων, αρκρωτϊν εξαρτθμάτων υλικοφ και λογιςμικοφ και να 
επανζλκουν ςτθ ηιτθςθ για να ανταποκρικοφν ςτισ μεταβαλλόμενεσ ανάγκεσ 
των επιχειριςεων. Σο ςτυλ πλζγματοσ των υπολογιςτϊν ςτοχεφει ςτθν 
επίλυςθ μερικϊν κοινϊν προβλθμάτων με τθν επιχειρθςιακι τεχνολογία 
πλθροφορικισ: το πρόβλθμα των ςιλό εφαρμογϊν που οδθγοφν ςε 
υποςτυλωμζνουσ, αποκλειςτικοφσ πόρουσ υλικοφ, το πρόβλθμα των 
μονολικικϊν, δφςκαμπτων ςυςτθμάτων που είναι δαπανθρά να διατθρθκοφν 
και είναι δφςκολο να αλλάξουν, κατακερματιςμζνων και αποςυντεκειμζνων 
πλθροφοριϊν που δεν μποροφν να αξιοποιθκοφν πλιρωσ από τθν επιχείρθςθ 
ςτο ςφνολό τθσ. 

 

 Πλεονεκτήματα του Grid Computing 

 

   ε ςφγκριςθ με άλλα μοντζλα υπολογιςτϊν, τα ςυςτιματα πλθροφορικισ 
που ςχεδιάηονται και υλοποιοφνται ςτο ςτυλ πλζγματοσ παρζχουν 
υψθλότερθ ποιότθτα υπθρεςιϊν, χαμθλότερο κόςτοσ και μεγαλφτερθ 
ευελιξία. Θ υψθλότερθ ποιότθτα των υπθρεςιϊν προκφπτει από το γεγονόσ 
ότι δεν υπάρχει ενιαίο ςθμείο αποτυχίασ, μια ιςχυρι υποδομι αςφάλειασ και 
μια κεντρικι διαχείριςθ βάςει πολιτικισ. Σο χαμθλότερο κόςτοσ προζρχεται 
από τθν αφξθςθ τθσ χριςθσ των πόρων και τθ δραματικι μείωςθ των 
δαπανϊν διαχείριςθσ και ςυντιρθςθσ. Αντί να αφιερϊνουν μια ςτοίβα 
λογιςμικοφ και υλικοφ ςε μια ςυγκεκριμζνθ εργαςία, όλοι οι πόροι 
ςυγκεντρϊνονται και κατανζμονται κατά απαίτθςθ, εξαλείφοντασ ζτςι τθ 
χρθςιμοποιοφμενθ χωρθτικότθτα και τισ πλεονάηουςεσ δυνατότθτεσ. Σο Grid 
computing επιτρζπει επίςθσ τθ χριςθ μικρότερων μεμονωμζνων 
εξαρτθμάτων υλικοφ, μειϊνοντασ ζτςι το κόςτοσ κάκε επιμζρουσ ςτοιχείου 
και παρζχοντασ μεγαλφτερθ ευελιξία για να αφιερϊςετε πόρουσ ςφμφωνα με 
τισ μεταβαλλόμενεσ ανάγκεσ. 

 



Αρχιτεκτονική client / server 
 

    Θ πολυεπεξεργαςία χρθςιμοποιεί περιςςότερουσ από ζναν επεξεργαςτζσ 
για ζνα ςφνολο ςχετικϊν εργαςιϊν. Θ κατανεμθμζνθ επεξεργαςία μειϊνει το 
φορτίο ςε ζναν ενιαίο επεξεργαςτι επιτρζποντασ ςε διαφορετικοφσ επεξερ-
γαςτζσ να επικεντρωκοφν ςε ζνα υποςφνολο ςχετικϊν εργαςιϊν, βελτιϊνον-
τασ ζτςι τισ επιδόςεισ και τισ δυνατότθτεσ του ςυςτιματοσ ςτο ςφνολό του. 
Ζνα ςφςτθμα βάςθσ δεδομζνων τθσ Oracle μπορεί εφκολα να επωφελθκεί 
από τθν κατανεμθμζνθ επεξεργαςία χρθςιμοποιϊντασ τθν αρχιτεκτονικι πε-
λάτθ / διακομιςτι. ε αυτιν τθν αρχιτεκτονικι, το ςφςτθμα βάςθσ δεδομζ-
νων χωρίηεται ςε δφο μζρθ: ζνα front-end ι ζνα πρόγραμμα-πελάτθσ και ζνα 
back-end ι ζνα διακομιςτι. Ο πελάτθσ Ο υπολογιςτισ-πελάτθσ είναι μια ε-
φαρμογι βάςθσ δεδομζνων που εκκινεί ζνα αίτθμα για μια λειτουργία που 
πρζπει να εκτελεςτεί ςτον διακομιςτι βάςθσ δεδομζνων. Ηθτεί, επεξεργάηε-
ται και παρουςιάηει δεδομζνα που διαχειρίηεται ο διακομιςτισ. Ο ςτακμόσ 
εργαςίασ πελάτθ μπορεί να βελτιςτοποιθκεί για τθ δουλειά του. Για παράδε-
ιγμα, μπορεί να μθν χρειάηεται μεγάλθ χωρθτικότθτα δίςκου, ι μπορεί να 
ωφελθκεί από γραφικζσ δυνατότθτεσ. υχνά, ο υπολογιςτισ-πελάτθσ εκτελεί-
ται ςε διαφορετικό υπολογιςτι από τον διακομιςτι βάςθσ δεδομζνων, ςυνι-
κωσ ςε υπολογιςτι. Πολλοί πελάτεσ μποροφν ταυτόχρονα να τρζχουν ςε ζνα 
διακομιςτι. Ο διακομιςτισ Ο διακομιςτισ εκτελεί το λογιςμικό Oracle και χε-
ιρίηεται τισ λειτουργίεσ που απαιτοφνται για ταυτόχρονθ πρόςβαςθ ςε κοι-
νόχρθςτα δεδομζνα. Ο διακομιςτισ λαμβάνει και επεξεργάηεται τισ δθλϊςεισ 
SQL και PL / SQL που προζρχονται από εφαρμογζσ πελάτθ. Ο υπολογιςτισ 
που διαχειρίηεται το διακομιςτι μπορεί να βελτιςτοποιθκεί για τα κακικοντά 
του. Για παράδειγμα, μπορεί να ζχει μεγάλθ χωρθτικότθτα δίςκου και γριγο-
ρουσ επεξεργαςτζσ. 
 
 
 Multitier αρχιτεκτονική: διακομιςτζσ εφαρμογών  
 

   Μια πολυεπίπεδθ αρχιτεκτονικι ζχει τα ακόλουκα ςτοιχεία: Μια διαδικα-
ςία πελάτθ ι εκκίνθςθσ που ξεκινά μια λειτουργία Ζνασ ι περιςςότεροι δια-
κομιςτζσ εφαρμογϊν που εκτελοφν τμιματα τθσ λειτουργίασ. Ζνασ διακομις-
τισ εφαρμογϊν παρζχει πρόςβαςθ ςτα δεδομζνα του πελάτθ και εκτελεί κά-
ποια επεξεργαςία τθσ ερϊτθςθσ, αφαιρϊντασ ζτςι ζνα μζροσ του φορτίου 
από το διακομιςτι βάςθσ δεδομζνων. Μπορεί να χρθςιμεφςει ωσ διεπαφι 
μεταξφ πελατϊν και πολλϊν διακομιςτϊν βάςεων δεδομζνων, ςυμπεριλαμ-
βανομζνθσ τθσ παροχισ πρόςκετου επιπζδου αςφάλειασ. Ζνασ τερματιςμόσ ι 
διακομιςτισ βάςθσ δεδομζνων που αποκθκεφει τα περιςςότερα από τα δε-
δομζνα που χρθςιμοποιοφνται ςτθ λειτουργία Αυτι θ αρχιτεκτονικι επιτρζ-
πει τθ χριςθ ενόσ διακομιςτι εφαρμογϊν για να κάνετε τα εξισ: 
 



 Επαλθκεφςτε τα διαπιςτευτιρια ενόσ πελάτθ, όπωσ ζνα πρόγραμμα 
περιιγθςθσ ςτο Web  

 υνδεκείτε ςε διακομιςτι βάςθσ δεδομζνων Oracle Εκτελζςτε τθν ε-
νζργεια που ηθτιςατε για λογαριαςμό του πελάτθ 

  Εάν χρθςιμοποιείται ζλεγχοσ ταυτότθτασ μεςολάβθςθσ, τότε θ ταυτό-
τθτα του πελάτθ διατθρείται ςε όλα τα επίπεδα τθσ ςφνδεςθσ. 

 

 

 

 

 



 

c.Procedural Language/Structured Query Language (PL/SQL) 

 

Θ PL / SQL (διαδικαςτικι γλϊςςα / δομθμζνθ γλϊςςα ερωτθμάτων) είναι θ 
διαδικαςτικι επζκταςθ τθσ Oracle Corporation για SQL και τθ ςχεςιακι βάςθ 
δεδομζνων τθσ Oracle. 
Θ Oracle Corporation επεκτείνει ςυνικωσ τθ λειτουργικότθτα PL / SQL με κά-
κε διαδοχικι ζκδοςθ τθσ βάςθσ δεδομζνων τθσ Oracle. 
 
 

Πλεονεκτήματα τησ PL / SQL 

Θ PL / SQL ζχει τα εξισ τα πλεονεκτιματα: 
 

 τενι ςφνδεςθ με τθν SQL. 
 

o Θ PL/SQL επιτρζπει να χρθςιμοποιείτε όλεσ τισ παραμζτρουσ χε-
ιριςμοφ δεδομζνων SQL, ελζγχου δρομζα και εντολζσ ελζγχου 
ςυναλλαγϊν και όλεσ τισ λειτουργίεσ SQL και ψευδοκολωνεσ. 

o Θ PL/SQL υποςτθρίηει πλιρωσ όλουσ τουσ τφπουσ δεδομζνων. 
o Θ PL/SQL επιτρζπει να εκτελείτε ζνα ερϊτθμα ςε sql και να επε-

ξεργάηεται τα αποτελζςματα κάκε φορά. 

 Τψθλι απόδοςθ 
 

o Θ pl/sql επιτρζπει να ςτείλει ζνα μπλοκ δθλϊςεων ςτθν βάςθ 
δεδομζνων, μειϊνοντασ ςθμαντικά τθν κυκλοφορία μεταξφ τθσ 
εφαρμογισ και τθσ βάςθσ δεδομζνων. 

 Τψθλι παραγωγικότθτα 
 

o Θ PL / SQL επιτρζπει  τθν γραφι ενόσ ςυμπαγζσ κϊδικα για τον 
χειριςμό δεδομζνων. Ακριβϊσ όπωσ μια γλϊςςα scripting όπωσ 
θ PERL μπορεί να διαβάςει, να μεταςχθματίςει και να γράψει 
δεδομζνα ςε αρχεία, θ PL / SQL μπορεί να διερευνά, μεταςχθ-
ματίηει και ενθμερϊνει δεδομζνα ςε μια βάςθ δεδομζνων. 
 

o Θ PL / SQL ζχει πολλζσ δυνατότθτεσ που εξοικονομοφν χρόνο 
ςχεδίαςθσ και εντοπιςμοφ ςφαλμάτων και είναι το ίδιο ςε όλα 
τα περιβάλλοντα. Αν χρθςιμοποιείτε τθν PL / SQL με ζνα εργα-
λείο Oracle, μπορείτε να μεταφζρετε τισ γνϊςεισ ςασ ςε άλλα 
εργαλεία τθσ Oracle. Για παράδειγμα, μπορείτε να δθμιουργι-
ςετε ζνα μπλοκ PL / SQL ςτο SQL Developer και, ςτθ ςυνζχεια, 
να το χρθςιμοποιιςετε ςε μια ενεργοποίθςθ των Oracle Forms 



 

 Φορθτότθτα 
 

o Μποροφμε να εκτελοφμε εφαρμογζσ pl/sql ςε οποιοδιποτε λει-
τουργικό ςφςτθμα και πλατφόρμα όπου τρζχει θ Oracle Data-
base. 

 

 Ευελιξία 
 

o Σα αποκθκευμζνα υποπρογραμματα αυξάνουν τθν δυνατότθτα 
κλιμάκωςθσ ςυγκεντρϊνοντασ τθν επεξεργαςία βάςθσ δεδομζ-
νων. Οι εγκαταςτάςεισ κοινισ μνιμθσ του κοινόχρθςτου διακο-
μιςτι επιτρζπουν ςτθν Oracle Database να υποςτθρίηει χιλιάδεσ 
ταυτόχρονουσ χριςτεσ ςε ζναν μόνο κόμβο 

 

 Ευ χείριςτό 
 

o Σα αποκθκευμζνα υποπρογραμματα PL / SQL αυξάνουν τθ δια-
χειριςιμότθτα επειδι μπορείτε να διατθριςετε μόνο ζνα αντίγ-
ραφο ενόσ υποπρογράμματοσ ςτο διακομιςτι βάςθσ δεδομζ-
νων αντί για ζνα αντίγραφο ςε κάκε ςφςτθμα πελάτθ. Οποιος-
διποτε αρικμόσ εφαρμογϊν μπορεί να χρθςιμοποιιςει τα υ-
ποπρογραμματα και μπορείτε να αλλάξετε τα υποπρογράμματα 
χωρίσ να επθρεάςετε τισ εφαρμογζσ που τισ επικαλοφνται. 
 

 Τποςτιριξθ αντικειμενοςτρεφοφσ προγραμματιςμοφ 
 

o Σο PL / SQL υποςτθρίηει αντικειμενοςτραφι προγραμματιςμό 
με " Abstract Data Types". 
 

 Τποςτιριξθ για τθν ανάπτυξθ εφαρμογϊν Web. 
 

o H ροι προγράμματοσ μιασ εφαρμογισ Web PL / SQL είναι πα-
ρόμοια με αυτι ςε μια δζςμθ ενεργειϊν CGI PERL. Οι προγραμ-
ματιςτζσ χρθςιμοποιοφν ςυχνά δζςμεσ ενεργειϊν CGI για να 
δθμιουργοφν ιςτοςελίδεσ δυναμικά, αλλά αυτά τα ςενάρια ςυχ-
νά δεν είναι τα βζλτιςτα για τθν πρόςβαςθ ςτθ βάςθ δεδομζ-
νων. Θ παροχι περιεχομζνου ιςτοφ με αποκθκευμζνα υποπ-
ρογράμματα PL / SQL παρζχει τθν ιςχφ και τθν ευελιξία τθσ επε-
ξεργαςίασ τθσ βάςθσ δεδομζνων. Για παράδειγμα, μπορείτε να 
χρθςιμοποιιςετε τισ εντολζσ DML, τθ δυναμικι SQL και τουσ 
δρομείσ. Μπορείτε επίςθσ να εξαλείψετε το γενικό κόςτοσ τθσ 

https://docs.oracle.com/cd/E11882_01/appdev.112/e25519/overview.htm#BABJCCAI


διαδικαςίασ για τθ δθμιουργία μιασ νζασ διαδικαςίασ CGI για να 
χειριςτείτε κάκε αίτθμα HTTP. 

 

 Τποςτιριξθ για τθν ανάπτυξθ ςελίδων διακομιςτι 
 

o Οι ελίδεσ PL / SQL Server (PSP) ςασ επιτρζπουν να αναπτφξετε 
ιςτοςελίδεσ με δυναμικό περιεχόμενο. Σα PSP είναι μια εναλ-
λακτικι λφςθ για τθν κωδικοποίθςθ ενόσ αποκθκευμζνου υ-
ποπρογράμματοσ που γράφει τον κϊδικα HTML για μια ιςτοςε-
λίδα μία γραμμι τθ φορά. 

 
o Οι ειδικζσ ετικζτεσ ςασ επιτρζπουν να ενςωματϊςετε τα script  

PL / SQL ςε κείμενο προζλευςθσ HTML. Οι δζςμεσ ενεργειϊν εκ-
τελοφνται όταν οι πελάτεσ Web, όπωσ τα προγράμματα περιι-
γθςθσ, ηθτοφν από τισ ςελίδεσ. Μια δζςμθ ενεργειϊν μπορεί να 
αποδεχκεί παραμζτρουσ, να ερωτιςει ι να ενθμερϊςει τθ βάςθ 
δεδομζνων και, ςτθ ςυνζχεια, να εμφανίςει μια προςαρμοςμζ-
νθ ςελίδα που εμφανίηει τα αποτελζςματα. 
 

 

 



 



3. Σχεδιαςμόσ Application 

Κατά τον ςχεδιαςμό του Hospital Management System αποφαςίςαμε να ζχει 
τισ εξισ λειτουργίεσ : 

 Online Booking  -  Ραντεβοφ 

Ο αςκενισ κα μπορεί να μπαίνει ςτθν πλατφόρμα του νοςοκομείου 
και βλζποντασ τθν διακεςιμότθτα που υπάρχει  να κλείνει το ραντεβοφ 
του χωρίσ να χρειαςτεί να περιμζνει ςτισ ουρζσ του νοςοκομείου ι ςτθν 
αναμονι του τθλεφϊνου. Με αυτό τον τρόπο μποροφν οι εργαηόμενοι 
που ιταν ςε αυτό το πόςτο του νοςοκομείου να απαςχολθκοφν και με 
άλλεσ εργαςίεσ του.  Ζτςι το νοςοκομείο μπορεί να χρθςιμοποιιςει 
καλυτζρα τουσ υπάλλθλουσ του και οι αςκενείσ να εξυπθρετοφνται 
καλυτζρα και γρθγορότερα. 

 Ακόμα το νοςοκομείο ζχει εικόνα για όλα τα ραντεβοφ ανά κλινικι ςε 
πραγματικό χρόνο και όποια ςτιγμι επικυμοφν.  

 Διαχείριςθ αςκενϊν. 

To ςφςτθμα κα καταγραφεί και κα κρατάει όλουσ τουσ αςκενείσ του 
νοςοκομείου. Θα καταγράφει τα ςτοιχεία τουσ όπωσ για παράδειγμα 
το όνομα του , το ΑΜΚΑ του ,τθν αςφάλεια του , τα φάρμακα που 
είναι αλλεργικόσ κ.α. 

Μζςα από αυτό ο αςκενείσ κα μπορεί να περνάει τισ επαφζσ που κα 
ικελε να ζχει το νοςοκομείο ςε περίπτωςθ κάποιασ ζκτακτθσ ανάγκθσ.  

Ακόμα κρατάει το ιςτορικό του κάκε αςκενι όπωσ για παράδειγμα 
όλεσ τισ φορζσ που ζχει επιςκεφτεί το νοςοκομείο εάν ζκανε κάποιεσ 
εξετάςεισ τα αποτελζςματα των εξετάςεων ακόμα ,τισ διαγνϊςεισ των 
ιατρϊν , τα χειρουργεία που κα μποροφςε να είχε κάνει ο αςκενισ κ.α. 

Ζτςι το νοςοκομείο ανά πάςα ςτιγμι ζχει όλα τα ςτοιχεία που 
χρειάηεται ςε περίπτωςθ ανάγκθσ διακζςιμα  χωρίσ να χρειάηεται να 
τρζχει και να ψάχνει ςε παλιά βιβλία. Πράγμα που είναι μθ 
λειτουργικό τθν ςθμερινι εποχι. 

 Διαχείριςθ ιατρϊν. 

Σο ςφςτθμα καταγραφεί και κρατάει όλουσ τουσ ιατροφσ που 
δουλεφουν για το νοςοκομείο. Καταγράφει τα ςτοιχεία τουσ όπωσ 
ονοματεπϊνυμο, τθλζφωνο, ειδικότθτα κ.α. Ο κάκε γιατρόσ ζχει τθν 
επιλογι να βάλει τα δικά του task που ζχει να κάνει μζςα ςτθν μζρα – 
βδομάδα – μινα. Ουςιαςτικά δίνει τθν δυνατότθτα ςτο ιατρό να κάνει 
τον δικό του προγραμματιςμό. Κάκε ιατρόσ ανικει και ςε ζνα ι 
περιςςότερα τμιματα κλινικισ με αυτό το τρόπο υπάρχει θ γνϊςθ ςε 



ποιο τομζα του νοςοκομείου εργάηεται ο γιατρόσ. Επίςθσ το ςφςτθμα 
εξάγει κάποια ςτατιςτικά για τον ιατρό όπωσ για παράδειγμα ποςά 
ραντεβοφ ζχει μζςα ςτο μινα (εξάγοντασ ζτςι και τθν προτιμιςει των 
αςκενϊν ), πόςα επιτυχθμζνα χειρουργεία ζχει κ.α. Με αυτό τον 
τρόπο μετράει τθν αποδοτικότθτα του και δίνει ζτςι ζνα ζξτρα κίνθτρο 
για δουλειά ϊςτε να βελτιϊνει όλο και πιο πολφ τα ςτατιςτικά του και 
τθν φιμθ του. Επίςθσ το νοςοκομείο κα μποροφςε να βάλει κάποια 
μπόνουσ αν ο γιατρόσ πιάνει τα ςτατιςτικά που αυτό του κζτει. 

 Καταγραφι Κλινικϊν . 

Σο ςφςτθμα καταγραφεί τισ κλινικζσ που υπάρχουν ςτο νοςοκομείο. 
Κάκε κλινικι ζχει τουσ δικοφσ τθσ ιατροφσ , τουσ δικοφσ τθσ αςκενείσ 
κακϊσ και τα δικά τθσ ραντεβοφ. Σο ςφςτθμα εξάγει ςτατιςτικά για 
κάκε κλινικι .  

Μερικά από αυτά είναι τα εξισ :  

o τατιςτικά για τθν κατάςταςθ των ραντεβοφ που ζχει θ κάκε 
κλινικι. 

o Σουσ γιατροφσ ανά κλινικι 

o Σθν πιο δθμοφιλι κλινικι ςτο νοςοκομείο  κ.α. 

 Καταγραφι χειρουργείων. 

Σο ςφςτθμα κα καταγράφει όλα τα χειρουργεία που κα γίνουν ςτο 
νοςοκομείο. Θα κρατάει πλθροφορίεσ από αυτά όπωσ για παράδειγμα 
ποιοσ αςκενισ κα χειρουργθκεί , ποιοσ είναι ο υπεφκυνοσ ιατρόσ και 
ποια ιατρικι του ομάδα . Μζςα από αυτό κα μπορεί είτε ο ιατρόσ είτε 
κάποιοσ υπάλλθλοσ να κλείςει ζνα χειρουργείο κοιτϊντασ τθν 
διακεςιμότθτα που υπάρχει. Μζςα από αυτόν τον τρόπο υπάρχει 
ενθμζρωςθ για τθν διακεςιμότθτα των χειρουργείων ςε  πραγματικό 
χρόνο. Όλεσ οι διαδικαςίεσ πλζον γίνονται πιο ςωςτά οργανωμζνα και 
αυτοματοποιθμζνα . 

Σο ςφςτθμα κα εξάγει και κάποια ςτατιςτικά για τα χειρουργεία όπωσ 
για παράδειγμα ποςοςτό επιτυχίασ του νοςοκομείου ςτα χειρουργεία. 

 Καταγραφι παραπόνων. 

Σο ςφςτθμα κα ζχει ζνα ειδικό χϊρο οποφ οι αςκενείσ κα μποροφν 
εκεί να υποβάλλουν τα παράπονα τουσ είτε για το νοςοκομείο γενικά 
είτε για κάποιο ιατρό είτε για ότι δεν τουσ άρεςε από τθν επίςκεψι 
τουσ. Ο λόγοσ που αποφαςίςαμε να βάλουμε αυτι τθν λειτουργία ςτο 
ςφςτθμα είναι για να μπορεί το νοςοκομείο να ενθμερϊνετε για τισ 
αδυναμίεσ του. Μζςα από τισ απόψεισ των ανκρϊπων που το 



επιςκζπτονται μπορεί να αντλιςει δεδομζνα ϊςτε να φτιάξει τισ 
αδυναμίεσ του και να γίνετε όλο και καλφτερο. 

Επίςθσ δίνουμε τθν δυνατότθτα ςτον αςκενι να παράκεςθ τθν γνϊμθ 
του για το νοςοκομείο ϊςτε να νιϊκει και αυτόσ ότι βοθκάει ϊςτε ο 
τομζα τθσ υγείασ να γίνετε όλο ζνα και καλφτεροσ. ε τζτοια 
ςυςτιματα κεωρείτε πολφ βαςικι θ λειτουργία αυτι.  

 Διαχείριςθ των διακζςιμων κρεβατιϊν. 

Θ λειτουργία αυτι είναι μια λειτουργία που τθν χρειάηονται και είναι 
απαραίτθτθ ςχεδόν για όλα τα νοςοκομεία και τισ κλινικζσ για να 
μποροφν να είναι λειτουργικά και οργανωμζνα. Πολλζσ είναι οι φορζσ 
που ζχουμε επιςκεφτεί  νοςοκομεία και παρατθροφμε ανκρϊπουσ να 
κοιμοφνται ςε κρεβάτια ςτο διάδρομο γιατί δεν υπάρχει διακζςιμο 
δωμάτιο. Ακόμα πιο πολλζσ είναι οι φορζσ που περιμζνουμε με τισ 
ϊρεσ μζχρι να μασ ενθμερϊςουν εάν υπάρχει διακεςιμότθτα ςε 
κρεβάτι για να γίνει θ ειςαγωγι ενόσ αςκενι. 

 Μζςα από το ςφςτθμα κα μπορεί να υπάρξει αυτι θ διαχείριςθ των 
κρεβατιϊν ανά κλινικι. Αυτό ςθμαίνει το εξισ : 

Σο ςφςτθμα κα κρατάει ανά κλινικι πόςα δωμάτια υπάρχουν και πόςα 
κρεβάτια μζςα ςε αυτά .  Κάκε δωμάτιο που κα ζχει διακζςιμο 
κρεβάτι κα δείχνει ότι είναι διακζςιμο και κα δείχνει και πιο κρεβάτι 
είναι διακζςιμο. Με αυτό τον τρόποσ ο χριςτθσ κα μπορεί πολφ 
εφκολα να δει πόςα δωμάτια ζχει διακζςιμα θ κλινικι και να 
οργανϊςει τισ ειςαγωγζσ που πρζπει να γίνουν. 

Με αυτι τθν λειτουργία ο υπάλλθλοσ του νοςοκομείο μπορεί να δει ςε 
πραγματικό χρόνο ποια δωμάτια είναι διακζςιμα με μια απλι 
αναηιτθςθ ςτο ςφςτθμα χωρίσ να ςπαταλιςει πολφ χρόνο ϊςτε να μθν 
ταλαιπωρθκεί και ο αςκενισ. Ακόμα μπορεί να γνωρίηει ποιοσ 
αςκενισ είναι ςε πιο δωμάτιο και ςε πιο κρεβάτι.  

Είναι μια από τισ πιο βαςικζσ λειτουργίεσ του ςυςτιματοσ κακϊσ θ 
διαδικαςία εφρεςθσ και ειςαγωγισ του αςκενι ςε διακζςιμο δωμάτιο 
διαρκεί μόνο λίγα λεπτά ςε αντίκεςθ με τθν ςθμερινι διαδικαςία που 
παίρνει ϊρεσ. 

 Παράμετροι. 

Σο ςφςτθμα ζχει δθμιουργθκεί ϊςτε να μπορεί να ςυντθρθκεί και να 
τροποποιθκεί από το νοςοκομείο. Αυτό ςθμαίνει ότι ζχουμε κάποιεσ 
παραμετρικζσ ςελίδεσ όπου από εκεί μποροφν να προςτεκοφν και να 
αφαιρεκοφν δεδομζνα. 

Ασ δοφμε κάποια παραδείγματα: 



Κάκε νοςοκομείο δεν ζχει τα ίδια τμιματα κλινικϊν. Αυτό ςθμαίνει ότι 
πρζπει να υπάρχει λειτουργία που να ορίηει αυτό ποιεσ κλινικζσ 
διακζτει ι ποιεσ ειδικότθτεσ ιατρϊν ζχει. 

Όςο αναφορά τα δωμάτια υπάρχει λειτουργία για να προςκζςεισ ζνα 
δωμάτιο ςε μια κλινικι ι κρεβάτια ςε ζνα δωμάτιο. Ακόμα και να 
αφαιρζςεισ κάποια δωμάτια ι κρεβάτια. 

Ακόμα μπορεί να κζλει να προςτεκεί μια χϊρα θ οποία δεν υπάρχει 
ςτο ςφςτθμα για να δθλωκεί και θ υπθκοότθτα για παράδειγμα ενόσ 
αςκενι. 

 Αναφορικά με τα παράπονα μπορεί το νοςοκομείο να κζλει να βάλει 
περιςςότερεσ κατθγορίεσ παραπόνων. 

Όλα αυτά μποροφν να γίνουν μζςα από το ςφςτθμα πολφ εφκολα και 
γρθγορά ϊςτε κάκε νοςοκομείο να μπορεί να παραμετροποίθςθ  όπωσ 
κζλει τθν εφαρμογι αυτι. 

 

 Ρόλοι 

Κάκε χριςτθσ του ςυςτιματοσ κα ζχει και ζναν ρόλο. Με βάςθ αυτόν 
τον ρόλο κα κακορίηεται και θ πρόςβαςθ που κα ζχει ςτισ λειτουργίεσ 
τθσ εφαρμογισ. 

το ςφςτθμα μασ υπάρχουν 3 ρόλοι : 

1. Αςκενισ. 

2. Γιατρόσ. 

3. Διαχειριςτισ. 

Ασ δοφμε πιο αναλυτικά τον κάκε ρόλο και τι δικαιϊματα ζχει 
αυτόσ ςτθν εφαρμογι  

1. Αςθενήσ 

Ο χριςτθσ με τον ρόλο αςκενι κα ζχει πρόςβαςθ ςτισ εξισ 
λειτουργίεσ : 

 Online Booking. Θα μπορεί να κλείνει το ραντεβοφ 
του. Και να βλζπει και τα ιδθ ραντεβοφ που ζχει 
κλείςει. 

 Προςκικθ επαφϊν ςτο λογαριαςμό του για ζκτακτθ 
ανάγκθ. 



 Θα μπορεί να βλζπει το ιςτορικό του κακϊσ και 
αποτελζςματα εξετάςεων και τθν διάγνωςθ των 
ιατρϊν όπου αυτοί κα ανεβάηουν ςτο ιςτορικό του. 

 Θα μπορεί να καταχωρεί τα παράπονα που μπορεί να 
ζχει όςο αναφορά το νοςοκομείο ϊςτε να το 
βοθκιςει να γίνει καλφτερο. 

 Θα μπορεί να βλζπει τι γιατροφσ και ποιουσ γιατροφσ 
ζχει το νοςοκομείο ι κλινικι .  

 Θα μπορεί να παρακολουκεί από ποιεσ κλινικζσ 
αποτελείτε το νοςοκομείο, τουσ γιατροφσ που 
δουλεφουν ανά κλινικι. 

                   2.Γιατροι.  

Ο χριςτθσ με τον ρόλο γιατροφ κα ζχει πρόςβαςθ ςτισ εξισ 
λειτουργίεσ : 

 Θα ζχει πρόςβαςθ ςε όλουσ τουσ αςκενείσ ϊςτε να 
βλζπει το ιςτορικό και τισ πλθροφορίεσ τουσ.   

 Θα ζχει πρόςβαςθ ςτισ πλθροφορίεσ των Γιατρϊν. 

 Επίςθσ ο κάκε γιατρόσ ζχει και τθν δικιά τουσ καρτζλα 
όπου μπορεί να δει τα χειρουργεία του και τα ραντεβοφ 
του. 

 Ζχει πρόςβαςθ ςτισ κλινικζσ και ςτισ πλθροφορίεσ τουσ. 

 Μπορεί να δει τα διακζςιμα χειρουργεία και να κλείςει 
κάποιο χειρουργείο. 

 Ζχει πρόςβαςθ ςτα δωμάτια και μπορεί να καταχωριςει 
ζναν αςκενι ςε δωμάτιο. 

3.Διαχειριςτήσ.  

Ο χριςτθσ με τον ρόλο διαχειριςτι κα ζχει πρόςβαςθ ςε όλεσ 
τισ λειτουργίεσ τισ εφαρμογισ. Ακόμα και ςτισ παραμετρικζσ 
λειτουργίεσ που περιγράψαμε παραπάνω. Ουςιαςτικά είναι ο ρόλοσ 
που μπορεί να παραμετροποιιςει τθν εφαρμογι και να ζχει πρόςβαςθ 
ςτα πάντα. Αυτό τον ρόλο δεν μποροφν να το ζχουν πολλοί χριςτεσ για 
τθν καλφτερθ αςφάλεια του ςυςτιματοσ . 

 



 

    Για τθν υλοποίθςθ του application κα ζπρεπε αρχικά να 
ςχεδιάςουμε τθν βάςθ δεδομζνων που κα αποκθκεφεται  όλθ θ 
πλθροφορία που αναφζραμε πιο πάνω.  

Θ βάςθ αποτελείτε από 26 πίνακεσ, κάποιοι από αυτοφσ είναι θ 
βαςικζσ ενότθτεσ και κάποια είναι παραμετρικι . 

Κάποιεσ από τισ βαςικζσ οντότθτεσ είναι για παράδειγμα : 

 Patients 

 Doctors 

 Appointment 

 Surgery 

 Contact  

 History κ.α. 

Ενϊ παραμετρικοί πίνακεσ κεωροφνται : 

 Status 

 Component 

 Master Menu 

 Role 

 Specialty 

 Complaint type κ.α. 

 

Παρακάτω παρακζτω το ςχεςιακό μοντζλο τθσ βάςθσ : 

 

4. Υλοποίηςη του Application. 



 

Υλοποίηςη Application  

Αφοφ ολοκλθρϊςαμε τθν δθμιουργία τθσ βάςθσ ξεκινιςαμε να 
ςτινουμε το application. Όπωσ παρουςιάςαμε και παραπάνω 
χρθςιμοποιιςαμε το Application Express.  

i.Login Page 

 

 

Αυτι είναι θ πρϊτθ ςελίδα που βλζπει ο χριςτθσ όταν κζλει να μπει ςτθν 
εφαρμογι  

                           1.Πεδίο καταχϊρθςθσ Username 

    2. Πεδίο καταχϊρθςθσ Password. 

      3. Πατϊντασ το κουμπί Log in μπαίνουμε ςτθν εφαρμογι.  



ii.Patients 

 

 Για να δοφμε τουσ αςκενείσ ςτο ςφςτθμα κα πρζπει να επιλζξουμε 
από το menu αριςτερά τθν επιλογι “Patients” (1) . Αυτό μασ εμφανίηει τισ 
καρτζλεσ που βρίςκονται δεξιά από το γενικό menu. Από αυτζσ επιλζγουμε 
τθν καρτζλα Patients και μασ εμφανίηει τθν ςελίδα που βλζπουμε ςτα δεξιά. 

ε αυτι τθν ςελίδα παρουςιάηονται όλοι οι αςκενείσ που υπάρχουν ςτο 
ςφςτθμα(6) αυτοί μποροφν να παρουςιαςτοφν ςαν ζνα report θ με κάρτεσ 
κάνοντασ εμείσ τθν επιλογι πωσ κζλουμε να εμφανίηονται.(4)  Τπάρχει θ 
λειτουργία τθσ αναηιτθςθσ όπου μζςα από αυτι μποροφμε να αναηθτιςουμε 
ζναν αςκενι με βάςθ είτε το όνομα του είτε το αμκα του.(5). Με το κουμπάκι 
Create ξεκινάμε τθν διαδικαςία ειςαγωγισ νζου αςκενι ςτο ςφςτθμα (3) 

 

υμπλθρϊνουμε τισ πλθροφορίεσ και πατϊντασ το κουμπί Create που 
βρίςκεται ςτο τζλοσ τθσ φόρμασ περνάμε τον αςκενι ςτο ςφςτθμα. 

Ακόμα με τθν επιλογι του μολυβιοφ που βρίςκεται διπλά από κάκε αςκενι 
μπαίνουμε ςτθν προςωπικι καρτζλα του . 



 

Θ καρτζλα του αςκενι περιζχει τισ εξισ πλθροφορίεσ: 

- Βαςικζσ πλθροφορίεσ όπωσ όνομα γενζκλια τθλζφωνα διεφκυνςισ 

- Σα ραντεβοφ του. 

- Και το Ιςτορικό του αςκενι. 

 

Πθγαίνοντασ το ςτθν καρτζλα Patients Info μποροφμε να δοφμε τισ εγγραφζσ 
που ζχουν γίνει .  

iii.Doctors  

 

Όμοια όπωσ με τουσ αςκενείσ ζτςι και με τουσ ιατροφσ πρζπει να επιλζξουμε 
ςτο κφριο μενοφ αριςτερά τθν επιλογι doctors(1) και ςτο αριςτερό μενοφ τθν 
καρτζλα doctors(2). Εξίςου υπάρχει δυνατότθτα αναηιτθςθσ με βάςθ το 
όνομα και τθν ειδικότθτα του ιατροφ.(4) Με το κουμπί Create ξεκινάμε τθν 
διαδικαςία προςκικθσ ιατροφ ςτο ςφςτθμα(3).  



 

Αφοφ ςυμπλθρϊςουμε τα απαραίτθτα ςτοιχεία πατάμε το κουμπί Create για 
να γίνει θ προςκικθ του ιατροφ. 

Πατϊντασ το μολυβί που βρίςκονται διπλά ςε κάκε ιατρό μεταφερόμαςτε 
ςτθν προςωπικι καρτζλα του ιατροφ 

 

Εδϊ υπάρχουν οι βαςικζσ πλθροφορίεσ του ιατροφ κακϊσ και τα ραντεβοφ 
που ζχει και τα χειρουργεία. Ακόμα δίνουμε τθν δυνατότθτα ςτον ιατρό να 
περάςει τα δικά του Task και να οργανϊςει το πρόγραμμα του .(1) 

το μενοφ εκτόσ από τθν καρτζλα των ιατρϊν βλζπουμε και τθν καρτζλα 
Surgery .  



 

ε αυτό το ςθμείο τθσ εφαρμογισ καταγράφονται και καταχωροφνται τα 
χειρουργεία. Με μπλε χρϊμα εμφανίηονται τα κλειςμζνα χειρουργεία(1) ςτισ 
ϊρεσ που είναι κενζσ κάνοντασ κλικ πάνω ςε μια ϊρα (2) ξεκινάει θ 
διαδικαςία καταχϊρθςθσ .  

 

υμπλθρϊνουμε τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ και πατϊντασ το κουμπί 
create  ζχουμε προγραμματίςει το χειρουργείο που κζλουμε. 

iv. Clinics 



 

Επιλζγοντασ το Clinics από το κφριο μενοφ και τθν καρτζλα clinics 
μεταφερόμαςτε ςτθν παραπάνω ςελίδα όπου εμφανίηονται όλεσ οι κλινικζσ 
που ζχει το νοςοκομείο. Πατϊντασ ςτθν κλινικι που κζλουμε μεταφερόμαςτε 
ςτθν παρακάτω καρτζλα. 

 

τθν προςωπικι καρτζλα τθσ κλινικισ εμφανίηονται ςτατιςτικά των ραντεβοφ 
τθσ κλινικισ  ποιο αςκενείσ και ποιοι γιατροί ανικουν ςε αυτι τθν κλινικι 
ακόμα και τα ραντεβοφ που ζχουν κλειςτεί ςτθν κλινικι. 

Πατϊντασ το κουμπί Add Doctor και Add Patient καταχωροφμε γιατροφσ και 
αςκενείσ αντίςτοιχα ςτθν κλινικι. 

Εκτόσ από τθν καρτζλα των κλινικϊν βλζπουμε και τθν καρτζλα των 
δωμάτιων. 



 

ε αυτι τθν ςελίδα κα πρζπει πρϊτα να επιλζξουμε τθν κλινικι που κζλουμε 
να δοφμε τα δωμάτια(1). Αφοφ τθν επιλζξουμε μασ εμφανίηονται τα δωμάτια 
τισ κλινικισ .Εδϊ παρατθροφμε ότι υπάρχει ζνδειξθ που αναφζρει εάν το 
δωμάτιο ζχει διακζςιμα κρεβάτια ι όχι ! (2)(3) 

 

Πατϊντασ πάνω ςε ζνα διακζςιμο δωμάτιο μεταφερόμαςτε ςτθν ςελίδα με 
τα κρεβάτια αυτοφ του δωμάτιου που επιλζξαμε . 

 

Εδϊ παρατθροφμε τα κρεβάτια του δωματίου με ςχετικι ζνδειξθ εάν είναι 
διακζςιμα ι όχι. (1)(2). 

Πατϊντασ πάνω ςτο διακζςιμο κρεβάτι ξεκινάμε τθν διαδικαςία κλείςιμο 
κρεβατιοφ. 



 

Επιλζγουμε τον αςκενι που κζλουμε να τοποκετιςουμε ςτο κρεβάτι και 
πατϊντασ Apply αποκθκεφουμε τθν καταχϊρθςθ. 

 

 

 

v. Complaint 

 

Θ λειτουργία αυτι είναι ςθμαντικι για τθν εξζλιξθ του νοςοκομείου. τθν 
εφαρμογι ζχουμε κάνει τθν λειτουργία αυτι απλι προσ τουσ χριςτεσ για να 
είναι κατανοθτι από όλουσ. 

Αρκεί λοιπόν να πάμε ςτο general από το γενικό menu  και επιλζγουμε τθν 
καρτζλα Complaint.(1)(2)  Εάν τα δικαιϊματα μασ είναι admin τότε κα δοφμε 
όλα τα complaint που ζχουν καταχωρθκεί εάν τα δικαιϊματα που ζχουμε 
είναι πελάτθ τότε κα δοφμε μόνο τα complaint που ζχουμε καταχωριςει 
εμείσ.(4) Πατϊντασ το κουμπί Create ξεκινάμε τθν διαδικαςία για 
καταχϊρθςθσ . 



 

Καταγράφουμε τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ και πατάμε create. 

Αφοφ καταχωριςουμε το complaint μασ δίνεται θ δυνατότθτα να βάλουμε 
κάποια ςχόλια ςε αυτό . Για παράδειγμα : 

 

 

 

v. Dashboard  

ε αυτό το ςθμείο τθσ εφαρμογισ ο κάκε ρόλοσ βλζπει και διαφορετικό 
dashboard . Πάμε να δοφμε πιο αναλυτικά τι βλζπει ο κάκε ρόλοσ : 

Admin 



 

 

Ο admin βλζπει αρχικά μια γενικι πλθροφορία. Πόςοι αςκενείσ και γιατροί 
είναι εγγεγραμμζνθ ςτο ςφςτθμα , τα χειρουργεία και τα ραντεβοφ που είναι 
να γίνουν από τθν τωρινι θμερομθνία και μετά.(1) 

Βλζπει επίςθσ ζνα διάγραμμα που δείχνει το πλικοσ των ραντεβοφ ανά 
κλινικι. Με αυτό το τρόπο βλζπουμε και ποια κλινικι ζχει τα περιςςότερα 
ραντεβοφ. 

 

 

Παρακάτω παρουςιάηονται τα αποτελζςματα των χειρουργείων που ζχουν 
γίνει βγάηοντασ ζτςι ζνα ςυμπζραςμα και για τθν αποτελεςματικότθτα των 
ιατρϊν. Ακόμα ζχουμε ςαν πλθροφορία και τα status των ραντεβοφ που είναι 
να γίνουν ςιμερα. Για παράδειγμα πόςα ζχουν πραγματοποιθκεί πόςα είναι 
ςε εξζλιξθ και πόςα ακόμα ςε αναμονι.(2) 



 

Σζλοσ παρουςιάηονται το πλικοσ των ιατρϊν (με μπλε χρϊμα) και το πλικοσ 
των αςκενϊν (με πράςινο χρϊμα ) ανά κλινικι του νοςοκομείου. 

Doctor 

 

Από τθν άλλθ πλευρά μπαίνοντασ ςτο ςφςτθμα με δικαιϊματα ιατροφ 
βλζπουμε το παραπάνω dashboard. Ο κάκε γιατρόσ βλζπει τα ςτατιςτικά των 
χειρουργείων που ζχει κάνει (1) κακϊσ και τθν εξζλιξθ των ραντεβοφ τθν 
ςθμερινι μζρα. 



 

Παρακάτω παρουςιάηονται τα ραντεβοφ τθσ εβδομάδασ κακϊσ και τα 
χειρουργεία που είναι παραγραμματιςμζνα να γίνουν. Με αυτό το τρόπο 
ξζρει ακριβϊσ το πρόγραμμα του. 

 

 

 

 

 

 

 

Patient 

 

 



Μπαίνοντασ ςτο ςφςτθμα με δικαιϊματα αςκενι βλζπουμε το παραπάνω 
dashboard. Ζχουμε ςτατιςτικά για τα ραντεβοφ του δθλαδι πόςα ζχουν γίνει 
πόςα είναι να γίνουν (1) . Ακόμα βλζπουμε και ςτατιςτικά με τον λόγο που 
ζχει επιςκεφτεί το νοςοκομείο για παράδειγμα ο αςκενισ Petros Pikos μζχρι 
και τϊρα ζχει επιςκεφτεί το νοςοκομείο πιο πολλζσ φορζσ για να κάνει 
διάγνωςθ και εξετάςεισ. 

 

 

 

Παρακάτω βλζπουμε ραντεβοφ που ζχει για να γίνουν. Ζτςι ο αςκενισ μπορεί άμεςα να δει 
τα ραντεβοφ που ζχει ςε περίπτωςθ που ζχει ξεχάςει τθν ϊρα ι οτιδιποτε άλλο . 

 

 

 

vii. Παραμετρικζσ. 

Σζλοσ δθμιουργιςαμε τισ λειτουργίεσ για τθν παραμετροποίθςθ του 
Application. Πρόςβαςθ ςε αυτζσ τισ λειτουργίεσ ζχουν μόνο όςοι ζχουν 
δικαιϊματα admin. Ζχουμε χωρίςει αυτζσ τισ λειτουργίεσ ςε τρεισ καρτζλεσ , 
το application , τισ κλινικζσ και τουσ γιατροφσ. 

To Application:  

Παραμετρικθ των Users : 



 

Πατϊντασ από το γενικό menu το admin και επιλζγοντασ τθν καρτζλα 
Application βλζπουμε τθν επιλογι Application Users. ε αυτι τθν ςελίδα 
βλζπουμε όλουσ τουσ χριςτεσ τθσ εφαρμογισ. Πατϊντασ το κουμπί Create 
μποροφμε να δθμιουργιςουμε χριςτθ ςυμπλθρϊνοντασ τα ςτοιχεία που μασ 
ηθτάει. Ακόμα πατϊντασ το μολφβι που υπάρχει διπλά από τον κάκε χριςτθ 
μποροφμε να επεξεργαςτοφμε τισ πλθροφορίεσ του . 

Παραμετρικι των Status : 

 

ε αυτι τθν ςελίδα βλζπουμε όλα τα ςτάτουσ που υπάρχουν ςτθν εφαρμογι. 
Μζςα από εδϊ μποροφμε να προςκζςουμε ςτάτουσ και να αφαιρζςουμε. Για 
παράδειγμα εάν κζλαμε ςτθν εφαρμογι να υπιρχε ζνα ακόμα ςτάτουσ για τα 
task που κα ιταν Canceled κα πατοφςαμε ο κουμπί create και κα 
ςυμπλθρϊναμε τα κατάλλθλα πεδία.  

 

Παραμετρικι των Roles : 



 

 

Εδϊ είναι θ ςελίδα που βλζπουμε όλουσ τουσ ρόλουσ τθσ εφαρμογισ. Με το 
κουμπί Create μπορείσ να προςκζςεισ κάποιο ρόλο αλλά μετά κα πρζπει να 
μιλιςεισ με τον προγραμματιςτι για ςου ορίςει τι πρζπει να βλζπει ο 
ςυγκεκριμζνοσ ρόλοσ. Πατϊντασ το μολυβί που υπάρχει διπλά από κάκε ρολό 
μπορεί να τον  επεξεργαςτείσ . 

Παραμετρικι των Complaint : 

 

 

H ςελίδα αυτι αναπαριςτά τισ κατθγορίεσ των Complaint που κζλουμε να 
ζχει το ςφςτθμα. Αυτό ορίηεται ςυνικωσ από τθν διοίκθςθ του νοςοκομείου. 
Με το κουμπί Create μποροφμε να προςκζςουμε μια κατθγορία ενϊ αν 
πατιςουμε το μολφβι διπλά από μια ιδθ υπάρχουςα μποροφμε είτε να τθν 
επεξεργαςτοφμε είτε να τθν διαγράψει 

 

Παραμετρικι των Countries :  



 

 

Θ ςελίδα αυτι ζχει όλεσ τισ χϊρεσ που υπάρχουν. Με βάςθ αυτι 
κακορίηουμε και τθν υπθκοότθτα των αςκενϊν ι των ιατρϊν. Εξίςου με το 
κουμπί Create μποροφμε να προςκζςουμε μια χϊρα ενϊ με το μολφβι να 
επεξεργαςτοφμε ι να διαγράψουμε. 

 

Οι κλινικζσ : 

Παραμετρικι για γιατρό με κλινικι 

 

Πατϊντασ από το γενικό menu admin και επιλζγοντασ τθν καρτζλα Clinic 
μποροφμε να δοφμε τουσ γιατροφσ ανά κλινικι. Με το κουμπί Create 
μποροφμε να προςκζςουμε μια ςφνδεςθ μεταξφ γιατροφ και κλινικισ.  

 

Παραμετρικι για αςκενι με κλινικι : 



 

Όπωσ παρουςιάςαμε και παραπάνω είναι ίδια με τθν ςελίδα που ςυνδζεισ 
και τουσ γιατροφσ με τθν κλινικι με τθν διαφορά ότι τϊρα ςυνδζεισ κάποιον 
αςκενι . 

Παραμετρικι των δωμάτιϊν : 

 

Αυτι θ ςελίδα είναι πολφ ςθμαντικι για τθν λειτουργία των δωματίων. Εδϊ 
καταχωροφμε τα δωμάτια που ζχει κάκε κλινικι. Με το κουμπί Create 
ξεκινάμε τθν καταχϊρθςθ δωμάτιου .  



 

υμπλθρϊνουμε τισ απαραίτθτεσ πλθροφορίεσ και πατϊντασ το κουμπί 
Create δθμιουργοφμε το δωμάτιο. Με το μολφβι που υπάρχει δίπλα από 
κάκε δωμάτιο μποροφμε είτε να το επεξεργαςτοφμε είτε να το διαγράψουμε. 
Επίςθσ υπάρχουν και ειδικά φίλτρα εάν κζλουμε να αναηθτιςουμε κάποιο 
ςυγκεκριμζνο δωμάτιο 

 

Παραμετρικι των κρεβατιϊν : 

 

Είναι ουςιαςτικά το επόμενο βιμα για να τελειϊςεισ τθν παραμετροποίθςθ 
των δωμάτιων ςτθν εφαρμογι. ε αυτι τθν ςελίδα καταχωροφνται τα 
κρεβάτια που υπάρχουν ανά δωμάτιο. Με το κουμπί Create και τθν 
ςυμπλιρωςθ των πλθροφοριϊν γίνεται θ δθμιουργία του κρεβατιοφ. Ενϊ με 
το μολφβι θ επεξεργαςία και θ διαγραφι. Και ςε αυτι τθν ςελίδα υπάρχουν 
ειδικά φίλτρα για να γίνει θ αναηιτθςθ των κρεβατιϊν. 

 

 

 



Παράμετροι Clinic : 

 

 

ε αυτι τθν ςελίδα γίνονται οι καταχωριςεισ των κλινικϊν που υπάρχουν ςτο 
νοςοκομείο. Με το κουμπί Create μποροφμε να προςκζςουμε μια κλινικι 
ενϊ με το μολφβι να επεξεργαςτοφμε και να διαγράψουμε. 

 

 Παραμετρικι Clinic Activity : 

 

ε αυτι τθν ςελίδα γίνεται θ καταχϊρθςθ των κατθγοριϊν που μπορεί να 
επιςκεφτεί ο αςκενισ το νοςοκομείο. Όπωσ προ είπαμε και παραπάνω με το 
κουμπί Create γίνεται θ δθμιουργία καινοφργιασ κατθγορίασ και με το μολφβι 
θ διαγραφι και θ επεξεργαςία. 

 

 

 



 

 

 

Παραμετρικι Wing :  

 

ε αυτι τθν ςελίδα καταχωροφνται οι πτζρυγεσ που υπάρχουν ςτο 
νοςοκομείο, με το κουμπί Create γίνεται θ δθμιουργία ενϊ με το μολφβι θ 
επεξεργαςία και θ διαγραφι. 

Γιατροί 

 

Πατϊντασ από το κφριο μενοφ ADMIN και επιλζγοντασ τθν καρτζλα doctor 
βλζπουμε τθν λειτουργία Specialty type . ε αυτι τθν ςελίδα καταχωροφνται 
όλεσ οι ειδικότθτεσ που μπορεί να ζχει ζνασ γιατρόσ. Με το κουμπί Create 
γίνεται θ καταχϊρθςθ ενϊ με το μολφβι θ επεξεργαςία και θ διαγραφι. 

 

 



 

 

 

 

 

5.Μελλοντικεσ Επζκταςησ. 

Σο ςφςτθμα που ζχουμε δθμιουργιςει κα μποροφςε ςτο μζλλον να 
προςδεκοφν πολλζσ επεκτάςεισ ασ δοφμε κάποιεσ από αυτζσ : 

Διαχείριςη υλικών: 

Δθμιουργία λειτουργίασ για live ενθμζρωςθ  και τθν διαχείριςθ των υλικϊν 
που διακζτθ το νοςοκομείο. Σο ςφςτθμα να βγάηει τι υπάρχει ςε ζλλειψθ και 
ποια υλικά πρζπει να γίνουν παραγγελία. 

Feedback: 

Προςκικθ λειτουργίασ feedback για τθν καλφτερθ βελτίωςθ τθσ εφαρμογισ 
ϊςτε να καταλάβουμε και τι ηθτάνε να βλζπουν οι αςκενείσ , οι γιατροί , θ 
διοίκθςθ. 

File Management .  

Θα μποροφςαμε μζςα από τθν εφαρμογι να κρατάμε ςε αρχεία τα 
αποτελζςματα εξετάςεων, τισ ακτινογραφίεσ τισ μαγνθτικζσ ότι μπορεί να 
φανεί χριςιμο . Αυτό κα βοθκοφςε τουσ αςκενείσ απλά να κατεβάηουν το 
αρχείο και να είχαν τισ εξετάςεισ τουσ ςτον υπολογιςτι τουσ. 

E-Mail: 

Λειτουργία που κα ςτζλνει e-mail για τθν υπενκφμιςθ του ραντεβοφ ςτον 
αςκενι ι για τθν ενθμζρωςθ ενόσ ζκτακτου χειρουργείου ςτον γιατρό και 
ςτισ επαφζσ του αςκενι.  

 

Συνομιλία : 

Δθμιουργία ειδικοφ chat όπου ο αςκενισ κα μπορεί να ςυνομιλιςει με τον 
γιατρό που τον εξζταςε πιο γρθγορά και άμεςα. 
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